

Творческий ребёнок?

Дети, в большинстве своем, невероятно творческий народ. Кто-то любит рисовать, кто-то петь и танцевать, а кто-то - природный изобретатель, обожает играть с конструктором, разбирать технические игрушки. Есть те, кто любят наряжаться и разыгрывать сценки и спектакли. А кто-то с увлечением копается в земле, строит из песка, камней и всего, что окажется под рукой. Дети бесконечно пробуют, пытаясь понять: что им интересно. И если вы думаете, что ваш ребенок не способен к творчеству, то, скорее всего, он просто ещё не нашел то самое занятие, что заинтересует по-настоящему. Как помочь ребёнку раскрыть свой творческий потенциал?

Одно из важнейших условий творческого воспитания — выделить время для занятий творчеством. Найдите хотя бы 10–15 минут в будни и один-два часа в выходные, чтобы вместе с ребенком порисовать, заняться пением или чем-то еще. За ужином можно поиграть за столом в словотворчество, перед сном сочинить вместе с ребёнком сказку, по дороге в детский сад - придумать новые слова на мотив известных песен.

Во время творческих занятий выключите ненадолго телевизор, компьютер, планшет, смартфон: вся электроника отправляется «спать», пока вы занимаетесь творчеством.

Создайте у себя дома «творческий уголок», где ребенок сможет найти все необходимое для творчества: пробки, блестки, клей, нитки, разноцветную проволоку, бусинки, цветную бумагу... Роль «творческого уголка» может играть даже коробка или полка.

Будьте терпимы к небольшому беспорядку. Мамы и папы, смиритесь: игра - это всегда беспорядок. Если детей слишком жестко контролировать, они не получат радости от игры. Так что дайте своему внутреннему художнику — а заодно и ребенку — пространство для беспорядка. Это сделает вас свободными и принесет радость всем. Делайте уборку после окончания занятий и просите ребенка помочь.

Возможно, вы удивитесь, узнав, как много знаменитых музыкантов, художников, изобретателей, актеров и т.д. назвали причиной успеха не талант, а усердный труд. Томас Эдисон – знаменитый изобретатель и предприниматель, в свое время сказал, что гений – это один процент вдохновения и девяносто девять процентов пота.

Еще несколько слов о контроле. Если детей постоянно контролировать и вмешиваться в их игры, они всегда будут сомневаться в своих поступках.

Люди, которым в детстве дают возможность раскрыть свои способности, остаются творческими личностями во взрослом возрасте.

Познакомьте ребенка с творческими людьми. Ходите с ребенком на выставки, концерты, спектакли - пусть увидит, как выражают себя творческие люди. Часто именно так возникает интерес, ведь творчество заразительно!

Не бойтесь скуки, ведь скука побуждает нас к действию: если вы заскучали, это подсказка, что пора менять направление деятельности. Когда ваш ребенок будет жаловаться на скуку, постарайтесь воздержаться от того, чтобы решить проблему и занять его чем-то. Дайте ему возможность найти что-то новое.

Гуляйте на природе. Если на улице хорошая погода, превратите в художественную студию свой двор, балкон или ближайший парк. Здесь вы сможете заняться масштабными проектами, не боясь что-нибудь испачкать.

Рассказывайте истории. Дети любят фантазировать и придумывать истории. Попросите ребенка рассказать какую-нибудь историю о нем самом и подыграйте ему. Главное - побудить ребенка рассказывать истории и делиться ими с нами.

Хвалите ребенка, когда он много занимается, и тогда он будет заниматься еще больше. Поддержите его во время занятий, участвуйте в них вместе - тогда у него появится желание искать, открывать для себя новые направления. Хвалите детей за попытки. Покажите им, что процесс важнее результата: тогда у них появится желание проявить собственные способности.

Читайте книги с детьми. Во все времена родители любили читать детям. Любимые истории из детства остаются с нами на всю жизнь, и часто именно они влияют на наши интересы в гораздо большей степени, чем может показаться на первый взгляд.

Пока дети знают, что им есть куда стремиться, они будут продолжать развиваться.

Творчество должно радовать, вдохновлять, окрылять, и ни в коем случае нельзя превращать процесс в гонку за призами. Наслаждайтесь моментом. И если видите, что ваш ребенок по-настоящему увлечен во время рисования, игры на фортепиано или чтения стихов, вы на верном пути!